

# 老设备早已停用 新设备迟迟未上岗 小区门禁为何成摆设?



记者 陈思道

本报讯 湖城龙泉街道日月城小区业主近日向本报热线反映,原本小区里安装的是可视门禁设备,去年4月份,小区各大出入口以及单元楼门口重新更换了人脸识别门禁设备,但是直到现在,新的门禁设备还未启用,这样不仅造成了资源浪费,还存在安全隐患。为此,记者来到小区进行走

访。“现在小区的单元门外来人员可以随意进出,有时放在家门口的东西也会被陌生人拿走,确实存在一定的安全隐患。”小区业主谭先生说。

为什么不启用门禁设备呢?记者从龙泉街道西白鱼潭社区工作人员处得知,去年,吴兴区住建局启动了智慧社区建设,更换了统一的人脸识别门禁和道闸设备,需要对小区住户进行人脸录入,但是有部分住户持反对意见,导致人脸录入率达不到启用的条件。

“人脸录入率达到70%以上可以完全启用门禁设备,但是有部分住户担心人脸录入技术不成熟,一旦人脸录入后,个人信息会遭到泄露。前期,吴兴区住建局和吴兴区大数据发展管理局联合发布了《吴兴区智慧社区隐私与安全声明》的通知,其中明确,建设过程中技术公司保证数据仅限于吴兴区智慧社区项目中使用并不作他用,涉及项目中获取的项目数据不得在申报数据的应用以外使用,不得独立于该应用外存储,不得转交第三方。”吴兴区龙泉街道西白鱼潭社区党委书记陆褚鑫说,尽管这样,小区部分居民仍有顾虑。

为了消除居民的顾虑,社区也曾联系相关技术公司,提出是否可以

以将小区原来住宅用户的门禁卡进行改造,但是经过技术公司的测试,现有的技术不支持对门禁卡进行改造,还是要进行人脸录入。今年,原来的技术公司又将这个项目整体移交给了另一家公司。“接下去,我们也会和新的技术公司进行对接,看是否有一个两全之策,尽快推进项目落地,保障居民利益。”陆褚鑫说。

小区物业公司工作人员表示,在设备还未启用的这段时间,他们也会加强对外来车辆以及人员的管理,对进入小区的外来车辆进行登记,安排保安2小时一次在小区巡逻,让业主有一个安心的居住环境。

# 农村垃圾收集房改头换面

见习记者 吴健

本报讯 在南浔区永丰村,新建的垃圾收集房解决了村民的一块“心病”。“之前的垃圾收集房只有30平方米,每天早上垃圾都会溢到外面。”村民吴跃良说,由于脏、乱、差,天一热,小半个村庄都能闻到垃圾站传来的臭气。如今,新的垃圾收集房占地面积达到150多平方米,各类隔断、防渗地板、冲洗设备一应俱全,管理严格,哪怕站在门口都几乎闻不到异味。

据了解,自今年我市开展农村垃圾收集房建设改造及规范管理工作以来,全市已完成

307个农村垃圾收集房的新建、改造升级,拆除旧农村垃圾收集房49个,完成规划目标70%以上。“通过建改行动,进一步提升了农村生活垃圾收集处理体系,增强了农村生活垃圾收集转运能力,切实改善了农村人居环境。”市农业农村局相关工作人员介绍,此次新建、改造的垃圾收集房按高标准进行,升级改造后可以达到“五有二能禁”,即有身份、有水电、有分区、有专管、有监控、能称重、能封闭、禁直排。

据悉,按照计划,今年10月底前我市将完成计划内的农村垃圾收集房建设改造工作。

# 社区举办民俗活动迎中秋

记者 王根才

本报讯 临近中秋节,湖城各社区纷纷举办迎中秋、弘扬中国传统民俗文化活动,让社区居民感受中秋节的快乐,了解中秋传统文化。

湖城月河街道团委、幸福邻里中心、浮星桥社区党委,日前举办“花灯赏明月,欢乐度中秋”活动。志愿者身着汉服向大家讲述中秋习俗和文化,并结合有关中秋的诗词,在古诗词里感受

家国情怀,体味中秋乡愁。

朝阳街道碧浪湖社区在幸福邻里中心举办了“笑语邀明月,浓情过中秋”活动。在志愿者的指导下,社区居民们一起动手揉面团、放馅料、滚成团,最后放进模具按压成型。一个个赏心悦目的冰皮月饼在居民手里诞生,中秋团圆的节日氛围也越发浓厚了。社区业余文艺爱好者还表演了蒙古舞、扇子舞、清唱等文化节目,喜迎中秋佳节。

# 交通执法一线的“螺丝钉”

——记市交通运输行政执法队吴兴大队队员任燊昊



“偷跑”货车遇到的真实场景。104国道、306省道上,总能看到他在路边巡查过往货车的一幕。

天和司机打交道,让任燊昊有了待人心得。面对情绪不稳定、不配合的司机,他把耐心挂嘴边,把道理说到当事人心坎上。

湖州汽车东站,旅客聚集、客流量大,常有黑车出没。吴兴大队根据前期排摸情况,把握客流规律,采取线上线下齐蹲守、正常班和早晚班错时执法的模式。任燊昊和同事们一起不辞辛劳,累计查处非法营运案件20余起,不仅改善了车站周边运营环境,还有效震慑了非法营运车辆,得到了出租车驾驶员的一致好评。

基层的淬炼,让执法为民理念深扎于心。去年,任燊昊在妙西巡查中接群众反映,一处山路转弯岔口是视觉盲区,由于过往车辆车速快,村民进出经常发生交通事故,存在安全隐患,建议是否能安装些减速带。“经过和同事的深入调查,发现周边类似危险岔口有好几个。”任燊昊说,经过多部门协调,群众的诉求很快得到了落实,获得了周边老百姓的好评。

今年,吴兴大队在五一大桥周

边整治路边摊点时,任燊昊主动请缨。整治期间,他每天起早贪黑,桥上桥下来回巡查,路边摊点渐渐消失了,桥上车道恢复了往日的畅通。任燊昊回忆,巡查劝导过程中,看到执法人员来了,菜农们急忙收拾起眼前的摊位。他总会上前说:“按照规定,这里不能设摊,请理解,慢点,我帮您收拾。”

工作连轴转,任燊昊没说过一句苦。相反,在他看来,每个交付的任务,都是提升自己的机会。

任燊昊在对辖区危险品企业的日常监管中发现,两家危险品运输公司在动态评价系统中由于规模小、运输车辆数量少,被系统打亮了“黄码”,面临停运风险。本着助企纾困的初衷,任燊昊经过调研走访,发现两家公司存在业务重叠,双方有意进行合并。对此,他向企业提供了专业指导,助力企业转型升级,实现两家公司走上规模化、集约化发展之路。

疫情防控、助企纾困、安全宣传、业务比武……处处都有任燊昊的身影,他说:“一线的淬炼,让我收获满满。”

脚踏实地,实干争先,“螺丝钉”终究会发光发热!

# 江南新韵 剪纸艺术



8月28日,2022年浙江省“江南新韵——浙江剪纸艺术展”在长兴县博物馆展出。展出的40余件作品是从全省各地区剪纸艺术家、爱好者中征集的数百幅作品中遴选出来的,呈现新时代浙江剪纸新风貌。本次展览持续至9月下旬。 通讯员 邹黎 摄

# 交通执法标兵

记者 董梁

超限治理、夜查黑车、路域环境整治、人企检查……这些年,在市交通运输行政执法队吴兴大队,唯一的“90后”队员任燊昊

靠着哪里需要去哪里的冲劲,成了队里不可或缺的交通执法一线“螺丝钉”。

任燊昊说:“刚进大队,我就递交了入党申请书,像我这样的年轻人就该有股冲劲,奔跑起来。”

“请随我到站里接受车辆过磅检查。”任燊昊坐在副驾驶引导问题货车,前往就近治超站,司机却故意为难,以低速向前移动,这是治理

# 为何老年人更要接种新冠病毒疫苗

## 这里带你读懂答案

### 老年人接种新冠病毒疫苗有多重要?

#### 1. 老年人更容易感染新冠病毒

老年人随着年龄的增长,人体的免疫系统功能下降,大多数老年人伴有基础性疾病,如糖尿病、高血压等,并且可能还有营养不良等情况。这些因素都会导致老年人较其他年龄段人群更易感染新冠病毒,并且感染后的病症更加严重。

不要认为老年人平时不常外出,就不会感染新冠病毒。即使老年人不出远门,但在菜场、

农贸市场、商场超市、红白喜事聚餐、老年活动室、棋牌室等老年人经常聚集的地方仍然是病毒感染的高危场所。

另外,老年人虽然活动范围小,但家庭成员的传播风险仍然存在,老年人全程接种新冠病毒疫苗既是保护自己也是保护家人、亲朋好友和街坊邻居。

因此,即使老人不经常出门,也要及时接种疫苗。

#### 2. 老年人感染新冠病毒后果更严重

老年人身体机能较其他年龄段人群弱,一旦感染新冠肺炎,发生中重症的风险远高于年轻人和儿童,并且感染新冠病毒还可能引起老年人原有的基础性疾病加

重。多重症状的打击下,老年人住院甚至死亡的风险大大增加。

有调查表明,感染新冠病毒后,相较于18-29岁人群,65-74岁人群住院风险提高



5倍,死亡风险提高65倍;75-84岁人群住院风险提高8倍,死亡风险提高150倍;85周岁以上人群的住院风险提高10倍,死亡风险提高370倍。

#### 3. 接种新冠病毒疫苗可有效降低老年人的死亡率和病死率

新冠疫苗对预防新冠病毒奥密克戎变异株引起的重症和死亡具有较好的效果。在全程

接种以及接种了加强剂次新冠疫苗的老年人中,疫苗预防重症、危重症乃至死亡的效力非

常明显,全程接种的效力超过了70%,接种了加强剂次以后更是超过了90%。

#### 4. 新冠疫苗安全性较好

我国目前使用的新冠病毒疫苗均开展了包括老年人群在内的全人群的I、II、III期临床试验,显示疫苗具有良好的安全性。

目前,我国新冠病毒疫苗在境内外60岁以上老人当中都显示出良好的安全性,而且老年人不良反应发生率还略低于其他年龄段人群。

### 60周岁以上老年人接种疫苗的注意事项有哪些?

1. 接种疫苗前,老年人要了解自己是否是慢性病稳定期,如果自己拿不准,要提前咨询自己的主治医生或接种医生;

2. 接种时,需携带身份证,并根据当地防控要求,做好个人防护,配合现场预防接种工作人员询问,如实提供本人健康状况和接种禁忌等信息。必要时,老年人要有亲属陪伴,避免摔倒等意外发生;

3. 老年人接种完疫苗后一定要观察半小时,留意有没有严重的过敏,例如过敏性休克、喉头水肿窒息等。有些老人因为患有基础病,在接种疫苗后若出现气短、心慌、无力、高热等,及时就诊。

